

noviny

METROPOL

Sklářský průmysl je s Teplicemi a jejich okolím spjat už přes dvě stovky let. Minulé generace začínaly u Maxe Eugena Mühliga, přečkaly obě světové války a poté zažily nevidaný hospodářský rozvoj ve dvacátém i jedenadvacátém století. O tom, jak šel život, jsme si povídali s Ing. Pavlem Šedlbauerem, někdejší vysokým manažerem teplických a belgických skláren, nyní předsedou představenstva FK Teplice.

Pavel Šedlbauer: Patříme ke špici ve světě

■ Co pro české sklářství znamenalo zavedení výroby plochého plaveného skla Float?

Byla to zcela zásadní změna technologie pro vývoj sklárny. Fenomenální úspěch týmu vedeného Ing. Tuláčkem v tehdejší komunistické společnosti, vždyť jsme byli první ze zemí Sovětského bloku! Navázali jsme tak na pokrokové tradice rodiny Mühligových, z níž Josef Max v roce 1919 zavedl v Hostomíciích a poté i v Řetenicích do té doby v Čechách neznámý způsob vertikálně taženého plochého skla Fourcault.

■ Dalším mezníkem pro rozvoj sklárny byla privatizace v devadesátých letech minulého století. To už jste byl přítom. Jak ji hodnotíte z dnešního úhlu pohledu?

Jako další zásadní mezník v životě sklárny. Fakticky to byla první privatizace velkého podniku v Československu po revoluci spojená se zahraničním kapitálem. Rozhodovala rychlost a týmová práce, kterou prozíravě vedl dr. Ing. Štěpán Popovič se svými kolegy. S belgickým Glaverbelem byla podepsána velmi solidní smlouva, v níž byly zakotveny i investice, které zaručily další technický a technologický rozvoj. Tak jsme se otevřeli světu.

■ V této souvislosti nelze opomenout ani ochranu teplického fotbalu v nejvyšší soutěži. Dělá vám klub a fanoušci radost?

Fotbal patřil ke sklárně odjakživa, podílela se na jeho rozvoji. Zároveň se stavbou Floatu vyrostl Na Stínadlech nový stadion a od roku 1995 je AGC majitelem klubu. Radost mám především z toho, že dáváme příležitost i prostor dětem a mládeži ke sportovním aktivitám, které využívají tři stovky kluků i děvčat. Je to výraz silné sociální odpovědnosti, kterou sklárna má. Pokud se týče A týmu, fotbal je sport. Jednou se daří, podruhé ne. Trochu mne mrzí, že nemáme víc sponzorů a také návštěvnost na tribunách by mohla být vyšší. Připisuji to i současnému vedení českého fotbalu, jehož metody dlouhodobě kritizují. Ale nebrečíme. Máme solidní vedení klubu, trenéra, sportovního ředitele i manažera, který ve sklárně vyrostl a dodržuje etický kodex AGC.

■ Vraťme se ke sklu, které k Teplicím neodmyslitelně patří. Jak si stojí české angažmá v rámci evropské pobočky skupiny AGC Glass ve světové konkurenci?

Po 12 letech působení v Belgii, kdy jsem majitelům odpovídal za výsledky v celé Evropě, mohu říci, že velice dobře. V Teplicích máme vysoce profesionální tým a díky tomu jsme v rámci světového koncernu získali přístup k inovacím a novým technologiím, kterou je v současné době takzvané oxičavení s 30%ni úsporou energií. To nás posunulo na špici nejen v Evropě, ale i ve světě.

■ Kde všude se s vašimi výrobky může setkat?

Ploché sklo vyrobené v Teplicích je určené především pro automobilový a solární průmysl, hojně se užívá i ve stavebnictví, a to jak na fasády, tak i v interiérech.

■ Co pro vás osobně znamená sklo?

Příjemný materiál, s nímž se setkává každý člověk denně. Pro mne osobně je s ním spojená celá moje profesní kariéra od začátku do konce. Prošel jsem při ní řadu pozic od technologa až po vicepresidenta evropské skupiny AGC.

■ V těchto dnech si zaměstnanci sklárny v Teplicích připomínají 50 let od spuštění první linky na výrobu plochého plaveného skla Float. Co jim přejete do budoucna?

Aby pokračovali v tom, co je jim vlastní, ve vzájemné komunikaci a pochopení. Aby vždy měli odvahu zavádět nové technologie i za cenu určitých rizik. A samozřejmě každému jednomu z nich hodně profesních úspěchů a pevné zdraví.

Připravila: L. Richterová,
foto: Martin Kovařík



Fotbalisté se zapojili do dárcovství krve

Teplický prvoligový klub v září oficiálně odstartoval nový CSR projekt, v rámci kterého se bude snažit nejen svoji komunikační silou, ale i aktivním zapojením svých zaměstnanců, hráčů, partnerů a pevně věří, že také fanoušků a široké veřejnosti, podpořit dárcovství krve v Ústeckém kraji. Mezi prvními dobrovolníky byli hráči A týmu Tomáš Vondrášek, Petr Mareš, Martin Jindráček, Jan Shejbal, Dominik Šup a Petr Kodeš. Všichni dárči, kteří v září přijdou do teplické nemocnice k odběru krve, se mohou těšit na dvě vstupenky na říjnový domácí zápas s AC Sparta Praha.



Ing. Pavel Šedlbauer

Absolvent Vysoké školy chemicko-technologické v Praze prošel ve sklářství mnoha pozicemi. Má skvělé manažerské zkušenosti a schopnosti a i dnes je činný v životě města Teplice, kde s rodinou žije.

AGC

AGC Flat Glass Czech,

závod Teplice si připomíná 50 let od spuštění revoluční technologie výroby plochého plaveného skla Float. Čeští skláři byli první ve střední a východní Evropě!